Las Positas College Spring 2021 Student Satisfaction Survey
STUDENT ENROLLMENT STATUS AND DEMOGRAPHICS

Fall Census vs. Enrollments vs. Survey sample

All Students in Spring 2021 Spring 2021
Gepanisns
(Headcount) | (Class seats) (Respondents)
Number of students: 8,062 20,913 1,697
Enrollment Type (choose one) Pct n=1372
New 4% 4% 13% 176
Continuing 80% 85% 59% 811
Transfer 6% 4% 7% 97
Returning 5% 4% 19% 259
Enrolled K-12 5% 3% 2% 29
Unknown / Decline to Answer 0% 0% — 325
Number of Semesters Attending LPC Pct n =1390
Less than 2 Semesters — — 28% 394
2-3 Semesters — — 28% 396
4-6 Semesters — — 31% 434
7 or more Semesters — — 12% 166
Unknown / Decline to Answer — — — 307
Enrollment Status Pct n =1375
Full-Time (15 or more units) 16% 25% 21% 288
Full-Time (12-14.5 units) 21% 29% 33% 447
Part-Time (6.0-11.5 units) 39% 35% 31% 424
Part-Time (0.5-5.5 units) 23% 10% 15% 203
Non-Credit Courses Only 2% 1% 1% 13
Unknown / Decline to Answer — — — 322
Enrollment Time Pct n =1388
Day Classes* — — 45% 625
Day and Evening/Saturday Classes* — — 21% 295
Evening/Saturday Classes* — — 13% 177
Asynchronous Classes Only — — 21% 291
Unknown / Decline to Answer — — — 309
*Includes those with some asynchronous classes
Educational Goal Pct n =1401
Transfer with AA/AS Degree 45% 51% 60% 841
Transfer without AA/AS Degree 17% 19% 13% 188
AA/AS Degree 6% 6% 11% 155
Certificate 3% 2% 4% 62
Acquire job skills 9% 6% 3% 41
Improve Basic Skills 2% 1% 1% 19
Personal Development 4% 3% 3% 42
Other 4% 3% 1% 18
Undecided 10% 9% 2% 35
Unknown / Decline to Answer 0% 0% — 296
Expected Amount of Work Pct n = 1296
None, I do not work for pay — — 37% 474
1-10 hours per week — — 12% 153
11-20 hours per week — — 18% 239
21-35 hours per week — — 16% 211
36+ hours per week — — 17% 219
Unknown / Decline to Answer — — — 401
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All Students in Spring 2021 Spring 2021

Spring Census| Enrollment Survey Sample
(Headcount) | (Class seats) (Respondents)

Race/Ethnicity Pct n=1370
Asian (includes Filipino) 24% 23% 28% 390
African American 5% 4% 3% 44
Hispanic 30% 30% 27% 368
Middle Eastern — — 4% 55
American Indian 0% 0% <1% 5
Pacific Islander 1% 1% 1% 14
White 32% 33% 29% 397
Other 0% 0% <1% 2
Mixed Race 7% 7% 7% 95
Unknown / Decline to Answer 2% 2% — 268

Gender Pct n =1398
Female 54% 52% 67% 939
Male 44% 46% 31% 431
Transgender = — 1% 9
Different Identity — — 1% 19
Unknown / Decline to Answer 2% 2% — 299

Age Pct n = 1426
17 or younger 5% 3% 5% 68
18-19 27% 36% 29% 419
20-21 20% 22% 21% 303
22-24 14% 13% 11% 160
25-29 12% 10% 12% 173
30-39 11% 9% 10% 146
40-49 6% 4% 6% 86
50-59 3% 2% 4% 53
60 or older 1% 1% 1% 18
Unknown / Decline to Answer — — — 271

First Generation College Student 7,567 19,764 Pct n=1314
Yes 53% 50% 51% 676
No 47% 50% 49% 638
Unknown / Decline to Answer 495 1,149 — 383

Highest education level of parent 1 Pct n=1181
Grade schools or less 6% 6% 7% 87
Some high school 6% 6% 7% 81
Completed High school 20% 19% 17% 198
Some college experience, no degree 15% 15% 22% 255
Associate Degree (AA or AS) 9% 10% 13% 152
Four-year Degree (BA or BS) 24% 26% 25% 290
Graduate/professional 13% 13% 10% 118
Unknown / Decline to Answer 6% 6% — 532

Highest education level of parent 2 Pct n = 966
Grade schools or less 7% 7% 6% 55
Some high school 7% 6% 8% 76
High school 21% 20% 20% 191
Some college 15% 16% 17% 164
Associate Degree (AA or AS) 8% 8% 11% 103
Four-year Degree (BA or BS) 21% 23% 21% 199
Graduate/professional 9% 9% 18% 178
Unknown / Decline to Answer 12% 11% — 552
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All Students in Spring 2021 Spring 2021

Spring Census| Enrollment Survey Sample
(Headcount) | (Class seats) (Respondents)

Income Status Pct n =395
Below Federal Poverty Level (FPL) — — 20% 78
100%-150% FPL — — 16% 65
150%-200% FPL — — 10% 41
Above 200% FPL — — 53% 211
Unknown / Decline to Answer — — — 1302

Living Situations
Promise Grant (formerly Board of Governors,

BOG) Fee Waiver recipient 34% 15% 30% 375
Federal PELL Grant recipient 13% 36% 23% 294
Public assistance (e.g., SNAP, TANF, AFDC,

or SSI) recipient — — 5% 62
Homeless, or in need of stable housing — — 2% 23
Displaced worker (laid off from a paid job) . . 6% 76
In need of child care (18 months - 5 years) . . 3% 44
U.S. Veteran (Armed Forces, National

Reserve, or Active Duty) — — 4% 51
Have custody of a minor (17 or younger) — — 9% 121
Single Parent 4% 3% 5% 72
Is English the first language you learned to

speak? — — 52% 701
Foster Youth (previously been in court-

ordered foster care) — — 2% 24
Do you have a physical or learning disability? 8% 8% 12% 164
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